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Передплата
Мі »0УСААНА< вилки*; 

в Аветриї:
в* пГімі рів. . 30 я»р.
л> п.в року ...........  10 к*р
■ і  чверть пиьсу .. О кор. 
Лі аПСЯПЬ . , Г70 пер.

Зо. граьі.дею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
вж ні» року 8 рублів 

або 18 фраихів
Ооодавоке пасло по 10 соп.

«Ьирвеш ми опв І душу ми ««рвеш: а не вовьмеш мплости і віри не нозьмеиі, 
бо руеке мз серце і віра руеса.* — 3 Р у е л а в о в п х  псальми М. ІПашкевяча.

Вихадить у Львяві що дна 
крім иеді'ль і рускях сьият 
о 0*1, год. пополуднж.

Редакция, адмінїстрация і 
експеднция «Руслана» під 
п. 1. їм. Д*м6ревсквгв (Хврун- 
щнни). Експеднция місцева 
в Аґенциі' Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялвшв 
вапопередие застережене.— 

Реклямациї неопечатанів 
вільні від поста. — Оголо- 
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріп 
ки, а в «Надісланім» -Ю с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стоічки.

Свобода слова,
(Парляментарна пригривка).

(X) Про спроможність нової держа
вної ради до успішної законодатної ро
боти висловлювали вже всякі політики і 
дневникарі ріжнородні погляди. Але як- 
небудь би 1 хто думав про се питане, 
мусить признати, що діяльність держа
вної ради і всякі еї найкрасніі змаганя 
може спинити і убити балакучість послів. 
Передовсім треба зазначити, що в дійсно
сті! нема в державній раді мови про сво
боду слова, як довго там належить, так 
сказатиб, до доброго тону, закричати і 
вилаяти полїтичноґо суперника. Значне 
число послів завдячує своє значінє здо
ровим як дзвін легким і силі свого голо
су. Особливож звичай гіеребиваня бесї- 
дникови всякими окликами так вдома- 
шнив ся в посольскій палаті, що н ел ег
ко сей поганий звичай усунути. Глибока 
нераз наука, бистроумне розумованє, су
млінне оцінюване правди і кривди не так 
легко здобуває собі славу, як оклики і 
перебиваня крикунів. Такими перебиваня- 
ми сьміливих крикунів обмежує ся да
леко більше свободу слова, якбисеснро- 
міг ся зробити найбільш сторонничий 
президент. Тимто найпершою задачею 
нової державної ради повинна би бути 
зміна реґуляміну парламентарного,- щоби

унеможливити крикливим дикунам і про
стакам їх погане ремесло, а тим самим 
обезпечити успішну, законодатну роботу. 
Се видавати ме ся дрібною, але в дїй- 
сности таки многоважною справою.

Одначе, діяльносте державної ради 
грозить ще більша небезпечність з боку 
парламентарних баландів (Иацеггесіпег) 
Хто не уміє справи поважної представи
ти в півгодинній промові, сей не вспіє 
того осягнути і кількагодинним балака- 
нєм. Можна бути найбільшим прихиль
ником свободи слова, але проти парла
ментарних баландів, котрі забивають час 
валкованєм нераз дрібних справ, повинна 
рада державна рішучо виступити, наколи 
дійсно схоче осягнути реальний добуток 
прані.

Наколи посольска палата не здобуде 
ся на зміну реґуляміну в згаданих двох 
напрямах, себ то, щоби посли могли сво- 
бідно виголошувати свої промови і не 
були наражені на те, що противники 
своїм криком не будуть їх спиня
ти, наколи не зарадить ся повени промов 
кілька або кільканайцяти-годинних, тоді 
можна напевно усумнити ся, чи по
сольска палата зложена з 516 послів 
і полукіпка політичних і суспільних 
сторонництв зуміє і вспіє довершите 
приближно бодай сих задач законода- 
тних, які її дожидають. Наколи не змі
нять реґуляміну, наколи ще вирине пи

тане протокблованя ческих, а за тим і 
инших ненїмецких промов, тоді витво
рить ся »вавилоньске столпотвореніє< і 
може завалити ся.

Колиж реґулямін має змінити ся, 
то передовсім треба зарадити крикливим 
перебиваним і галабурдам, а відтак ви
голошуванні цілих брошур і статий, ко
трі можуть появляти ся в дневниках, 
але широкі верстви народні не мають 
ані часу ані охоти се безконечне нераз 
розводнене балаканє читати, щоби ді
брати ся серед сеї полови »много- і 
пустоглаголанія« до якогось зерна і ре
ального змісту. В окликах і перебива
них рідко коли можна найти дотеп і ро
зумну замітку, але часто простаковату 
і погану лайку, недостойну поважного 
законодатного збору. Усунене сеї пога
ної навички простаковатої лайки і гала- 
бурди було би важним почином до уздо- 
ровленя парляменгаризму австрийского, 
а так само обмежене баландів до певно
го означеного часу приневолило би їх 
звязло і предметово висловлювати свої 
домаганя, думки і погляди. Тим спосо
бом ощадилоб ся богато дорогого часу, 
котрий можна би обернути на хосенну 
і позитивну роботу законодатну.

Ся справа може видавати ся декому 
маловажною для руского народу. Тим- 
часом як раз досьвід останного десяти-, 
дїтя державної ради поучує, що іменно

Ґотаргд Курлянд.

Заказана любов.
Переклав Михайло Боднар.

( Копець).
Дівчина попросила єго увійти. — 

Простіть, сейчас принесу сьвітло, — ска
зала, ідучи ему попротив. —  Я також 
що йно вернула домів.

— Се значить, що вам перешкаджаю, 
—  сказав конвенционально Гольбер.

— Але цілком ні, — відповіла. — 
Противно, се мене дуже тішить.

Се було для неї успокоючим, що 
вони обмінили ся тими словами, не ви
дами себе. Вони стояли як вкопані хви
лину на тім місци, де станули. Опісля 
впав промінь сьвітла у еї ноги, дівчина 
принесла лямпу.

Як вони знов були самі, огорнуло її 
чутє самоти. — Нікого живого, тілько 
він і я! — перебігло по ній. А потім 
сказала майже інстинктовно, майже сама 
з  себе, аби немов вирівнати мур між собою 
а ним: Мій муж буде незвичайно жа
лувати.

Мала таку міну, як боязлива дитина. 
»Диви«, стояло написане на еї лици, — 
я б безрадна, я є сама, опущена. Не 
говори, що я не повинна чути. На ми
лість Бога ні!

Він стояв перед нею в поставі, в о- 
дязї щоденнім, капелюх в руках, коректно 
і конвенционально. Але очи обоїх бавили 
ся хованки, одно на другого не важили 
ся поглянути. Хто хоче спокійно й отвер- 
то прямо на себе дивити ся, не повинен 
нїчо укривати.

—  Алеж усядьмо собі ? — сказала. 
При тім розвязала дрожачими руками 
серпанок, схиливши голову долі і спу
стивши очи до землі.

— Ах! — сказала, підносячи лице, 
— ту за горячо, неправдаж? спека!...

В тій самій хвили спустила очи, бо 
стрітила єго очи, які він впялив в ню 
так, що не могла їх оминути.

— Прошу сідати, — сказала майже 
задиханим голосом. Положіть капелюх, 
додала, як побачила, що все він держить 
бго в руках. Показала на столик при 
стїнї.

Підчас коли він сповняв еї бажане,

пішла до вікна, отворила кватиру .й ска
зала: »Зараз буде холоднійте«.

— Які ми труси, — думала. Як ми 
не можемо розпочати гри.

Вертаючи до свого гостя, здоймила 
капелюх і погладила обома руками воло
се. їй здавало ся, що мусить стиснути 
свої виски, начеб мала розпукнути ся 
голова.

Положила капелюх на найблизше 
крісло й сіла. Тепер усів також Гольбер.

—  Я  приходжу — почав — попра- 
щати ся.

—  Погіращати ся?! — Вона підско
чила й назад усіла. Се звучало начеб 
окрик.

— Ви хочете від'їздити?... питала 
беззвучно.

— Я мушу, — сказав придавленим, 
голосом. Я прийшов... що до перенесеня.

—  Перенесеня!.. — Вона сказала 
се так, як такий, що має гадки розсіяні.; 
При тім держала свої руки понурені на 
лоні, разом заложені, начедз болю й ре- 
зиґнациї.

— І длячогож хочете?... —  почала, 
при тім намагала ся піднести свій зір.
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задля тих галабурд і неспокоїв, задля 
балакучости бесідників з великих сторон- 
ництв не можна було дійти до реальної 
роботи, в якій і рускі посли моглиб вия
вити свої потреби і домаганя. Тимто ми
мо прихильности для повної свободи 
слова, повинні також рускі посли змага
ти до зміни реґуляміну.

По королївскім ювілею.

Побут короля в Будапешті на юві
лейнім торжестві своєї коронациї не ми
не без сліду для внутрішних відносин 
країв корони св. Стефана. Мадяри. а 
зглядно їх теперішнє правительство з 
лона нартиї независимости хотіло при 
сій нагоді одержати ґваранциї угорскої 
конституцій і ґр. Андрасси в окремій ав- 
диєнциї предложив се жадане цїсареви. 
Однак монарх заявив рішучо, що перше 
мусить бути переведена реформа на під 
ставі загального, рівного права голосо- 
ваня, а відтак наступлять конституційні 
запоруки. Колиж наляганя членів угор- 
ского кабінету стали напрасними, ці
сар уражений сим, скоротив свій побут 
в Будапешті і від'їхав до Відня.

Сей рішучий поступок справедливо
го і дбалого про добро своїх народів 
монарха ободрив демократичну опозицию 
в Угорщині против мадярско-маґнацкої 
олїґархії, так що вже онодї і вчера по- 
явив ся в угорскім соймі цілий ряд вне
сень з проектами нових законів. Межи 
иншими находить ся там внесене о споа- 
ведливший розділ податків, о зміну ве- 
кслевого закона, торговельного закона, 
закон» про лихву і екзекуцийного, даль
ше внесене о утворене хлопских фідеї- 
комісів, о реформу промислову, о набу
те державою землі задля утворена рен- 
тових осель, о увільнене дрібної посіло- 
сти від довгів, о утвор не державних, 
народних шкіл і безплатну науку в шко
лі, в справі полекші іпотечних тягарів, 
о удержавлене санітарних справ і т. д.

Але нагло урвала, впяливши свої очи в 
него наче зачарована.

— Бо я... — вирвало ся з його уст, 
начеб хто инший говорив. — Бо я... — 
повторив він безрадно. А потім упав їй 
до ніг. — Бо я мушу утікати. — Бо я 
шалію з любови до вас! — Се було мов 
дрожачий шепіт.

Вона була наче спаралїжована стра
хом. Сейчас хотіла відскочити в трівозї 
й ляку, але він держав її, обнявши го- 
рячковими, дрожачими руками так, що вона 
наче звязана оковами мусїла стояти на 
своїм місци.

Хотіла вирвати ся. Пустіть мене, 
просила, — на милість Бога, пустіть ме
не! Більше анї слова! — Стративши на
дію, хотіла відтрутити його, але вона була 
наче зпаралїжована, безсильна, безво- 
рушна.

Потім пригадала собі, що вона ще 
в загортцї й інстинктовно — жіночим спо
собом під покришкою увільненя просила 
його: — Лиш хвильку! Моя тяжка, те
пла загортка!... Удушу ся!

Він сейчас пустив її і зірвав ся на 
ноги. Вона встала і почала дрожачи зі

Народний социялїст Мезефі поставив 
внесене за загальним і тайним голосова- 
нєм, п. Лєндєль в справі утворена само
стійної угорскої цлової области, окремої 
армії і власного банку, як також в 
справі цілковитої рівности Австриї і У- 
горщини в репрезентациї за границею.

Внесено сї проекти без відома голо
ви партиї независимости міністра Кошу- 
та і доперва аж по доконанім внесеню 
депутация сторонництва удала ся до не
го, предкладаючи ему виказ згаданих 
внесень та перепрос ла его що, з причини 
наглости справи, не повідомлено его на
перед. Мінїстер признав, що всі внесеня 
є обняті програмою партиї, однак замі
тив, що дуже богато залежить від часу 
і ситуациї і висказа і жаль, що его не 
повідомлено перед постановленє.м тих 
внесень.

Пат карої Ешветі.
В віденьскім Уо1к§§агіеп-Ї, зараз 

біля цїсарского замку сганув новий твір 
штуки в память цїсаревої Елисавети, 
згинувшої трагічною смертю з руки 
безумного фанатика-анархіста. На иамя 
тнику видніє коротка напись: »Незабу
тній Цїсаревій Елисаветї в непохитній 
любові і вірности сей памятник здвигнули 
народи Австриї р. 1907.«

] справді незабутною є ся цїсарева, 
повна краси і поезиї, смутку і шляхо- 
тної резиґнациї, нїжности і всіх шляхо- 
тних прикмет жіночої індивідуальности. 
Вже девять літ добігає, як кинжал без
умця перетяв пасмо єї тужних, поезиєю 
і добродїйностию переповнених днів, а 
народи Австриї відчувають єї страту 
так, як би се вчера сподіяв ся сей 
Страшний удар, який влучив тоді нас 
всіх, а вже найжостокійше еї монаршого 
супруга, нашого многотерпивого ці
саря.

Відслонене памятника, як ми вже 
доносили з телеґрамів, відбуло ся з ве

зворушеня розпинати загортку. Він хо
тів по лицарски помочи їй. Але як вона 
була так близько него, як він віддихав 
запахом єї особи, еї волося, ему закру
тила ся голова, обняв еї стан пристрасно, 
забуваючи на цілий сьвіт. І вона впала 
йому в рамена, наче у сні, піпхненя яко
юсь всемогучою, загадочною силою. Се 
було, начеб одно другому випивало з ду
ші поцілуєм нескінчену любов.

* * *
*

Ту кінчила ся рукопись мого това
риша.

— Що стало ся з ними? — спитав 
я его підчас візити слідуючого дня. Я 
інтересую ся ними, тими обоїма, що пір
нули в своїй любові, наче у морю.

— Пропали, — сказав мій приятель. 
Може померли, погинули. Ніхто не знає. 
Ще тої самої ночи утїкли разом. Десь за 
границю... де ніхто не знав її й не про
клинав.

ликим торжеством при участи цісаря і 
архі князів. Підчас сего цісар на промо
ву голови комітету висказав отсї серде
чні слова: »Із зворушенєм зближую ся 
до сего місця, де здвигнено памятник, 
сей доказ любови і пієтизму, який на
роди Австриї заявляють своїй иомершій 
Товаришці житя і Мені. Памятник удер
жувати ме в будучих поколїнях згадку 
про помершу цїсареву і королеву, як о- 
лицетворенє тісної злуки народів з пану
ючим домом їх привязаня і льояльної 
вірности. Всім, що брали уділ в здїй- 
сненю сего голду, висказую мою глу- 
боку і сердечну подяку і обнимаю па
мятник на власність. А тепер нехай спа
де заслона«.

Поетичну, людяну індивідуальність 
цїсаревої Елисавети цїхує не тілько сам 
памятник, але і ціле єго окруженє. Ко
ли уважний турист надивить ся на мо
нументальний памятник Мариї Тереси з 
єго цілою величию та помпою, яка пред
ставляє державну силу і умілість пано- 
ваня великої цїсаревої, то з чувством 
відпочинку і нїжности спочине в тихім 
закутку Уо1кз§аг1еп-у, де між кипари
сами і міртами, понад іриси і лілії, кла
сична стать цїсаревої Елисавети пригля
дає ся в яснім зеркалі саджавочки, ожи
вленої золотими рибками і вслухує ся 
в тужну пісню шипочучих водограїв. Не
мов у закутку класичної Геляди найде 
ся видець в окруженю тої достойної 
пані, яка і на престолі зуміла бути тіль
ко і завсїгди ж е н щ и н о ю .

Тож коли по усуненю заслони почали пе
ресувати ся поперед помятник тонни 
учасників торжества, а відтак в неперер- 
ваній филі аж до самого вечера все сьві- 
жі заступи населеня, щоби оглянути сей 
доказ пієтизму для незабутної цїсаревої, 
можна було в тім імпонуючім руху до
бачити немов другий живий памятник 
в чувствах тих тисячів-тисячів осіб, що 
тихим сумом і цьвітами, складаними у 
стіп памятника, складали голд обожаній 
цїсаревій Елисаветї.

П ересиленє в  Сербії.
Кабінет Пасича подав ся до димі

сиї. Упадок Пасича, котрий подав ся до 
димісиї разом з міністром внутрішних 
справ Протичем, що потягло за собою 
димісию цілого кабінету, єсть наслідком 
заїлої опозициї молодо-радикалів против 
Пасича. Пасич хотів знівечити роботу 
молодо-радикалів і тому предложив, що
би цілий кабінет подав ся до димісиї і 
перетворив ся. Зразу наміряв Пасич роз- 
вязати скупштину, а розписуючи нові 
вибори, предложити палаті новий поря
док нарад Сего проекту не приняла біль
шість єго сторонництва, усуваючи в той 
спосіб ґрунт з під ніг Пасича, котрий 
мав тепер до побореня не тілько опози
цию молодо-радикалів, але і наслідки 
незгоди, яка вибухла в правительственній 
партиї. Спір сербского премієра з бер- 
линьским послом Вуічем ще погіршив 
ситуацию, виясняючи покутні інтриґи 
політичні Пасича, котрого одиноким стрем- 
лїнєм було удержати за всяку ціну пра- 
влїнє в своїх руках. Вість зміни прави- 
тельства не заскочила неожидано послів,
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котрі вже зїхали ся до Білгорода на 
отворенє відроченої перед двома місяця
ми скупштини

Димісиї Пасича вижидали всі. ува
жаючи єї за одинокий вихід з тяжкої 
замотаної ситуациї. Молодо-радикали при
готовили навіть на перший день нарад 
Остру демонстрацию против шефа кабі
нету, що було би викликало так само 
острий протест в рядах сторонництва 
більшости. В день перед засїданєм скуп- 
штини оголошено згаданий проект Паси
ча, за котрого помочию він хотів удер
жати ся при державній кермі, коштом 
перетворена кабінету, розвязаня скуиши- 
ни і зломаня опозициї зміненим в новій 
палаті порядком нарад. Однак той плин 
не найшов підпертя в ні однім сторон- 
ництві, а огірчив збільшаюче ся з дня 
на день число членів опозициї. Упадок 
Пасича став ся майже державною ко- 
чечностию.

Послїдні депеші з Білгорода потвер
джують вість про димісию кабінету, але 
також заповідають, що утворене нового 
міністерства знов буде поручене Паси- 
чеви, котрий в послїдній хвили певно 
приняв услівя опозициї, під котрими она 
зобовязала ся залишити обстукцию. Одно 
з тих услівій єсть навіть звісне: усуне
не з арени публичного житя теперішно- 
го міністра внутріїпних справ Гіротича. 
Як в послїдній хвили доносять, король 
Петро поручив Пасичеви утворене ново
го кабінету. Пасич відмовив і предложив 
королеви поручене тої задачі Николиче- 
ви, котрий єсть міністром віроісповідань. 
На просьбу Николича король знов обер
нув ся до Пасича. Тоді Пасич по кон
ференції з своїм сторонництвом прий- 
мив ся за утворене кабінету і перевів ту 
задачу. До нового кабінету належать 
всі давнїйші міністри з виїмком Про- 
тича.

І

Материн до історії ЗИМІ Г а м і
42 З БУКОВИНЦЯМИ.

Ч. 28.
Лист Олекс. Барвінського до Із. Воробкевича

писаний 13. (26.) лютого 1867. 
(Дальше).

Ти певно може сь тоі причини піславь 
самь до Голосу, що ми жаднихь Твоіхь тво- 
рівь не друкуємо. Ми ще нічиего не друкува
ли! Але якь почне виходити »Правда* то ми 
на Тебе певно не забудемо.

Я поправляю Твоі поезні и дещо вибе- 
реся до Правди а дещо нішлю до Голосу. 
Твоі поезиі потребують поправки з ь  язиково
го взгляду, часто вч> метриці а часомь и змі
ни форми. То признавь п Твій другь Літо- 
ровський, то казавь и Данило. — Не поси- 
ланже твоіхь творівь в'ь нрость, а пришли 
до нась, ми поправимо и відішлемо, бо Біло- 
усч, надрукує всяку нісенітницю, якч> вже самь 
переконависся навіть іцобь хто Шевчевкову 
пеезию піславь и сказав'ь це я наиисав'ь, вінь 
нарукуе. — За дві неділі я буду вільний и 
візьмуся до Голосу. Напишу політично-соци- 
яльний артикула» вь великимь розмірі «Маємо 
ми бути Великороссами, чи Малорусинами ?« 
Те питанне єсть у нась надневнімь порядку!

Н о в и н к и.
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат. Ники- 

фора; римо-кат.: Віта і Модеста. -  В н е 
д іл ю :  руско-кат.: Луки: римо-кат.: Франца.

— Нова ера і консолїдация. Народно-демо
кратичний дневник почав подавати обрацзї 
нововибраних послів і ва перший раз подав 
образець дїяльности п. Р о м а н ч у к а, непе- 
речно на основі відомостий засягнених з пер
шого жерела. Згадуючи про т. зв. „нову еру“ 
натякає невідомий автор сего образця — ах  
про гурток народовецкої інтелігенції, котрий 
нібито «найбруднїйшими доносами* мав по
борювати москвофілів. Автор згаданої житє- 
писи зазначує вправдї, що істория т. зв. «но
вої ери« ще не вияснена, але се єго голосло- 
вне тверджене без усяких доказів і даних 
кидає погану тінь на інтелїґенцию народов 
цїв. Вправдї істория т. зв. „нової ери» ще не 
зовеїм прояснена, алеж скілько она вже на 
основі оповіщених доси материялів нам відо
ма, згадане тверджене видає ся нам безсло- 
вною клеветою. Нехай же автор подасть дані 
— сего вимагає народна честь, задля котрої 
не годить ся ховати поза загальниками, не 
попертими ніякими даними. Алеж житєпи- 
сець обминув вельми важку в дїяльности п. 
Романчука подію, котра має далекосягле 
значінє в розвитку укр.-рускої національної 
ідеї — себ то к о н с о л і 'д а ц и ю  з 1893 р., 
котрої наслідки вельми важко відбили ся на 
розвитку укр.-рускої ідеї в Галичині. Істория 
консолідації і єї наслідки доволі вже проя
снені, отже не годило ся сеї справи промов
чувати так, як би єї на сьвітї ніколи не було, 
як би она на політику руску не мала ніякого 
впливу. Певно, що авторови житеписи було 
не на руку про се згадувати, але житєписець 
повинен історично вірно і предметово зобра
жати діяльність передових людий нашого на
роду. Ми цікаві отже на дальші образки на
ших нових парляментаристів. В другім образ- 
цї д-ра Ев. Олесницкого згадує вже «Діло* 
про консолїдацию, хоч єї творцем не був др. 
О кий. Замітно, що автор сих образцїв лю
бить пописувати ся нїмецкими зворотами хоч 
не все поправними. Так н. пр. каже, що др. 
Олесницкий »іп т ііззі^еп  йіипйеп* перекла
дає лїбрета зам. іп Зіипйеп сіег Миззе (пор. 
Чокого бїипйеп бег АпсІасЬі;, а не апФісЬїі^е 
Зіишіеп!)

—  Тарасове сьвято- В Комарні відбудуть 
ся дня 25. с. м. в салі „Каси задаткової" о 
8. год. вечерницї в честь Т. Шевченка. Вступ 
20 с. Дохід на місцеву захоронку.

Послухай милий Брате моеі поради и робімь 
сполученими силами, то далеко зайдемо. В д- 
пиши мині якь найскорше чи діставись мій 
остатний листч» де писавимь Тобі про нашу 
літературну чаеопись «Правду*, що почне 1. 
р. Цьвітня виходити 3 рази на місяць фор- 
мать якь «Гусалка* але дрібнимь друком.

Пришли »Нечая». — Єсли добре его на- 
писавись то я постараюся щовь его осібно 
надрукувати. Літоровський єсть туть, и заси
лає Тобі щирий поклінь. То саможь я и всі 
моі други.

Бувай здоровь и незабувай Твого щиро
го друга

Олексу Барвінського.
Львівч» дня 26. л. Марця.
Ще разь прошу и благаю відпиши якч, 

найскорше. И не гнівись, бо козакь того не 
знає!

Ч. 32,
Лист Із. Воробкевича до Олекс. Барвінського

писаний І. цьвітня 1867.
Друже мій милій!

Посилаю тобі мого Нечая... Вамь, ви много- 
надійні три братя Олекси, Осипи и Володиміру 

! єго посвящаю. Якч, де змиливь, извини мене 
і млі милій друже, воля добра була, но сила 
• слаба. Якч, де знайдишь * издорови зерно, то 
будь прикованій мій любій Олексеку шо я єго

— Бенкет в честь ПОСЛІВ І збори ширшого 
Нар. Комітету викликали немигий відгомін 
в радикальнім таборі і серед академічної мо
лодїжи, як ми вже звіщали. Цікаво однак за
тямити собі, що орґан нац. - демократичний 
боронить ся проти докорів піднесених ради
калами і академічною молодїжию, що се були 
збори нац.-дем. сторонництва і говорить про 
п а р т и й н и х  п о с л і в  про послів народно- 
демократичного сторонництва. Чи се тілько 
перехопив ся сей орґан, чи дійсно вважає 
вибраних лише п о с л а м и  с т о р о н 
н и ц т в а ?

— Вчерашний фєстин в реставраципнім ого
роді на Високім Замку згромадив кілька ти
сяч рускої публики. Товарискі гри і танці мо
лодїжи при війсковій орхестрі протягнули ся 
поза 9. годину. Старші забавляли ся розмовою 
при столах, заставлених підсметанями і нив- 
цем, серед чудової зеленї дерев та в атмо
сфері чистого оживляючого воздуха. Фести- 
новцї з приятностию відотхнули свобідно в 
ширшім кружку товариства по щоденній за- 
водовій праці а руским захоронкам і вакаций- 
ній оселі придбали по кількасот корон, так 
дорогих і пекучо потрібних їм в нинїшних 
часах.

— В справі україньского університету у Льво
ві просять нас з кругів академічної молодїжи 
помістити отсей иоклик: Висилайте в день 
утвореня парляменту (т. є в понеділок, дня 
17. червня с. р.) телеграми до президиї пала
ти і до наших послів з домаганєм основана 
україньского університету у Львові! Засипайте 
тисячками телєґрам послів у Відни, хай зна
ють, що нарід сьвідомий справи, що нарід 
сьвідомий того, що йому належить ся! — .Ко
мітет укр. акад. молодїжи.

— Намісник Гр. Андрій Потоцкий — як до
носять з Відня — буде іменований дїдичним 
членом палати вельмож. Доси був ґр. Потоц
кий членом дожизненим.

— Прогульну на Чортівску скалу уряджує 
львівский «Сокіл* в неділю дня 16. с. м. 
Участь в «прогульцї можуть брати як члени 
так і нечлени „Сокола". На місци будуть то
варискі забави. Збірна точка коло личаків- 
скої рогачки о 3. год по пол., звідки до Чор- 
тівскої скали рівно півчверта кільометра че
рез тінисті ліси. Перекуску треба взяти з со
бою. За  участь не платить ся.

— Влучний голос Поляка про копець Унії. 
Коли в 1869 р. почали львівскі Поляки з по
чину пок. д-ра Франца Смольки сипати на 
памятку 300-лїтних роковин люблиньскої унії 
копець на Високім Замку, написав дописува- 
тель краківского «Сказ-у* влучну замітку про

1 — — — В
здобувь зч, глюбини моего серця, щобч> Вамь 
за вашу щиру и братню любові, хочь малень
кими, діломч, віддячитись.

Извини мене мій голубику, щомь такій 
необачний бувь и тобі за III. випуски, Поезій 
Т. Шевченка неподякувавь — то зч, пелности 
здббиви-мь. Прейми теперь за той гостино- 
чокь мою сердешну дяку. Непосилай мені 
даромь книжочки, дяка Богу ще маю звідки 
заплатити... А яки, тягне тебе твоє благородни 
серце діло добри зробити, то подаруй ихь та
ким братьямь котрі радибь руску книжочку 
мати, и немають за що таки купити... Вась 
треба спомагати щоби, наши діло доспіло и 
плодіви, зробило... тому братечку голубику ро
би на даль таки, яки, тебе прошу.

Помагай Біги, до видавництва Вашоі но- 
воі газити, вже не можу діждати, щоби, уже 
рази, щось доброго и нашего до рукь дістати. 
Поміщайти там лиши, гарні, совершенні річі, а 
всего літирацкого баласту якь вогню стире- 
жітця... покажіть світовії то ще жеемо і жити 
думаємо. Шкода шо вашь алманахь світа 
неуздрівь; книжки такого роду молодіжь на
ша дуже радо витає. Добре булобь, щоби па
не Семинаристи ту красну гадку незатерли 
и щоби, шо року такій алманахь відавали — 
за кілька роківь малибимь у наші бібліотиці 
книжочки виликоі вартости, бо до такихь кни- 
жокь єсть и часу матиріали збирати и віби- 
рати... а зь  часописою Ббзна що ще зроби-
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сю роботу: »\Уо1аіЬут ипі^ Ьег корса, апі- 
йеіі коріес Ьег ипіі«. Тепер показує ся, ^що 
і  унїї нема, і копець, на котрий пок. Смолька, 
як запевняють, мав виложити около 80.О00 
зр., розсипає ся і валить ся, загрожуючи даль
шим нищенєм дерев на Високім Замку, а хви
леве обезпеченє єго має знов стояти около 
12.000. Чи засноване якого інституту для 
шкільної молодїжи за ті гроші не Оулоб ро- 
зумнїйшпм ділом?!

— В неділю дня 16. с. їй. відспіває в салі 
»Висшого інститути музичного» при ул. Вір- 
меньскій ч. 2 артистка п. Вр. Вольска два- 
найцять пісень Т. Ярославенка в супроводі 
фортепяна, до слів: Д. Млаки і В. Пачовского 
(по 3 пісні), Вигиза, ЗіІЬег^ІаіГа і Ьепаи’а (по 
нїмецки), та Луцкого, Маковея і Лепкого. Бі
лети по 2 К можна набувати від нині в „Со- 
кільскім Базарі". Початок продукциї о годині 
12. вполудне. Докладнїйша програма буде 
роздана даром. За  комітет: М. Левицкий.

—  З Коломиї доносять нам, що духовні 
власти по переведеню доходженя через за- 
присяжених мужів засуспендували тамошного 
пароха о. Сємйонова за деморалїзацию.

— Дирекциї ц. к. держ. шкіл середних в Ста- 
ниславові, а іменно ц. к. ґімназиї з викладо- 
вим язиком руским, ц. к. ґімназиї І. з викл. 
язиком польским, ц. к. ґімназиї II. з викл. яз. 
польским і ц. к. висш. школи реальної пода
ють до відома, що вписи до І кляси перед 
шкільними фериями в тих заведенях відбу
дуть ся в днях 3. і 4. липня від год. 9—12. 
перед полуднем і від 4—5. но полуд., а ви
їмково, і то лиш для замісцевих, також дня 
о. липня від год. 9—11. перед полуд. Вступні 
іспити до І кляси в тих заведенях будуть 
відбувати ся: в нятницю дня 4. липня від З 
год. по' нолуд. іспит письменний, а в суботу 
дня 6. липня від години 10. рано іспит устний. 
— З  Дирекций держ. шкіл середних в Стани- 
славові.

— Дирекция прив. ґімназиї женьскої в Ста- 
ниславові оповіщує, що вписи до І кляси то- 
ґімназиї перед шкільними фериями відбудуть 
ся в днях 2. і 3. липня від год. 9—12. перед 
полуд.; вступні іспити до І. кляси того заве
дена будуть відбувати ся в четвер дня 4. 
липня від год. 4. по полуд.

— Польскі єпископи в Америці'. Апостольска 
столиця згодила ся на іменоване двох аме-

тись може; іік гь зачуваемг, то за часч> корот
кій и рідного слова можи непрочитаемо.

Ваші гостиночки, котрі мені до науки и 
хіснованья нрислалисти, нині вамт, вдячно 
відселаю. Зт» виликимг жалемг я зт> ними 
прощався... они міні оче нротворили, я теперг 
далши и глібши дивитися можу які. в-ь пе- 
редг. Наитєша розлука була з г  приказками 
Номиса — (то гарна книжка, я бизь неі якг  
бизг правоі руки остав, — немігби я ту кни
жку яким'ь способомь купити? 3-ь Станісла
вові прислав!, мені Є. Терл. І. Т. Записок!. 
Куліша, думаючи шо та книжка моя, и ту 
нині тобі відсилаю. Гарні и тутг річі. Напишу 
я, по твоєму желанью и Палія, но зч> Запи
сок Куліша матеріал!, за слабенькій, без 
основнії, тра про ту річь других!, книжокг 
прочитати, гараздт. матеріалу назбирати, а ві- 
такг до роботи взятись. Палій, яко хорони
тель народних!, прав!., волі-долі — може по 
гарним!, обробленью незгіршії вшасти.

Немогли-би ви „Козаки и Море" Мордов- 
цева відрукувати, та книжка хутко иродала- 
би-сь? Бо єще раз-ь презнати мушу шо такоі 
поеми в-ь наші Літиратурі ненадибати! Писавт. 
ще білши що той пант» Мордовцевт,?... того 
дорогого чоловіка и злотом-ь непереваживби. 
Я задумав!, ще и щось инши. Невзялибися 
працевиті люди до збіранья усіхг историчнихг 
ДуМгь — бо оне по збірниках!, и книжках!, 
дуже розкидані, розтрясені а много варіантів!, 
мают-ь — и так зібравши іхт. у єдну цілість 
щобт, єдну гарну книжку відрукувати?

(Дальше буде).

риканьских Поляків єпископами суфраґанами. 
В чікаґівскій диєцезиї став іменований епи- 
скопом-суфраґаном кс. Станислав Навроцкий, 
ректор польскої парохії в Чікаґо, а в буффа- 
лївскій диєцезиї кс. Ян Пітас парох в Буф- 
фальо.

— Наплив жидів в угро-руску країну. Унґ- 
варска „Наука" доносить що з угро-рускої 
верховини утікає населене до Америки масами 
без пашпортів, хотяй границю стереже жан- 
дармерия. Натомісць прибуває в ті околиці 
множество жидів-утїкачів з Росиї. Та жидів- 
ска саранча налякала вже навіть місцевих 
жидів, які мають звернути ся до правитель- 
ства з просьбою, аби оно замкнуло границю 
Угорщини взагалі для росийских жидів

—  Інститут ф іл ії Руского Тов-а педаґоґічно- 
го в Тернополі’ прийме на рік шк. 1907-8 уче- 
ників шкіл .середних на удержанє, запевню- 
ючи їм совісну опіку, за місячною оплатою 
46 К. Прочі услівя принятя як звичайно но 
всіх заведенях сего рода. Ііоданя вносити на 
руки підписаного виділу як найскорше, по- 
заяк много місць уже замовлених. За виділ 
Ф. Р. Т. Г1. в 'Г. о. Дам. Лопатиньский голова, 
Евг. Мандичевский писар.

— Жидівский інститут теольоґічний. По дум
ці ухвали сойму з 16. марця с. р. краєвий ви
діл звернув ся до жидівских кагалів з покли
ком о складанє датків і запомог на заложе- 
нє жидівского інститута теольоґічного у Льво
ві. По зібраню дат що до висоти запомог зі 
сторони кагалів кр. виділ уложить внесеня, 
які має поставити соймови в тій справі.

—: Дрібні вісти. В Залїщиках застрілив ся дня 
8. с. м. 26-лїтний Едмунд Шеремета, екстер- 
нїст учит. семінариї, син дозорця доріг в Ка
луша. — Одна з часописий доносить, що на
чальник стациї в Тлустім, Ташке, здефравду- 
вав з каси 58 тисяч корон і, здавсь, утік до 
Америки.

Посмертні*! оповістки.

— 0. Лев Щавіньский, парох Самбора, поче
сний крилошанин, шамбелян Єго Сьвятости 
пани риме., тит. радник еп. Консисториї ітд., 
упокоїв ся по тяжкій і довготривалій недузі 
дня 12. с. м. в 65. році житя, а в 38. р. сьвя- 
щеньства. — Покійний заслужив ся коло па
рохії в Самборі щирим занятєм ся порученою 
а опущеною парохією і довів єї ревною пра
цею до ладу і згуртована парохіян. Не суди
лось покійному мимо заходів побудоване ерек- 
ционального дому. Труд сей полишив покій
ний свому іцасливійшому паслїдникови. У па- 
рохіян лишив покійний добру память ревного 
труженника в виноградї Христовім. Похорони 
відбудуть ся в суботу. В. є п.!

Телєґрами
з*дня 14. червня 1907.

Відень. Долїшно-австрийский сойм ухва
лив нагляче внесене з візванєм до прави- 
тельства, узгляднювати всякі просьби о звіль
нена від війскових справ, вношені хліборо
бами підчас жнив та инших пильних робіт 
в поли.

Льондон. З Лїсбони доносять,'що слідство 
викрило заговор портуґальскої шляхти, якого 
метою була детронїзация теперішного короля, 
а покликане на престол кн. Міґвеля Браґанци. 
Много шляхтичів арештовано.

Берлин. Біе Розі доносить, що в липни 
зустрінуть ся на Балтийскім мори цісар Віль- 
гельм з королївскою парою норвескою.

Станиславів. Нині привернено застано
влений рух поїздів на цілім шляху Стани- 
славів-Керешмези.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация  і к авар н я  — ріг ул. С икстускої 

і Косцю ш ка у  Львові.
Приїхали дня 12. і 13 с. м.: Вол. Чулов- 

ский з Бережан, Пл. Леонтович з Чех. II. 
Сельский з Деревача, Ол. Сапрун з Стеняти- 
на, Е. Двулїт з  Монастиря, А. Шмиґельский 
з Залужа, Я. Остапчук зі Збаража, др. Ев. 
Петрушевич зі Сколя, Ан. Чернецкий з Бере
жан, М. Чайковский з Бережан, В. Ігнат з 
Ярослава, С. Левицкий зі Львова, о. К. Дур- 
бак з Вербівчика, Ів. Середа з Турки, Примо
вив з Підгаєць, о. В. Андрухів з Гарбу
зова.

С оїоззеи т
в пасажи Германій

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  1. д о  15. ч е р в н я  1 9 0 7. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В неділі' і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї Нідії Ьіїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

К4

Н-
Ж

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б а н ку
Гіпотечного

купує і продає

я*

ї й

всякі

папери цінні
і МОНЕТИ

по н а й д е ш е в ш і м  курсі ден
нім не числячи ніякої провізні. *

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1907.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
ІІО

пол. вечер В
ночи

К р ак о ва 5 50 8 55 130 6-25 9-50
К р а к о в а 7*25 9 4 5 — 8 40 2 31
Р яш ева — — 1-ю — —
Підводо чиск 7.20 12 00 216 5-40 10 30
Ч ерновець 8 05 — 2 25 — 9-00
Ч ерновець — — 3-35 — 12 20
С таниславова 5 ’55 — — — —
К оломиї, — 10 05 — — —
С трия 7 2 9 11-50 351 — 10 50
Н устом ит 7-29 11x0 351 949Н 1060
С амбора 8 00 10-30 1'55 — 9-20
Любі я я 8 0 0 ю -зо 1-55 9 20 11-504
Р ави  р у ско ї 7-10 1240 4 4 0 — —
Я иова 8 2 2 1 15 5 0 0 9-25 Ю 104
Б руховпч 7 4 0 124 0 1 4 4 4-50 8-20
Бруховпч 1005т — 3-25 5-30 9 35Л
Зим ної води 5 5 0 7 25 1 10 5 25 9-50

Зі Львоваь
відходят до рано перед

пол.
ІІО

полуд вечер В
ночи

К р а к о в а 3 4 5 8 2 5 2 45 705 11.10
К р ак о ва — 8 4 0 6 1 5 і  7-20 1245
Р яш ев а  • — — 4 0 5 — —
П ідволочися 6 20 1045 2 17 7 0 0 11 15
Ч ерновепь 6 1 0 9-20 155 — 1040
Ч ерновець — — ‘ —

5-50
2 51

С таниславова — — — —
К олом иї — ч— 2 35 —

11-30Стрия 7-ао — 2 2 6 6 25
ІІустом ит 7 3 0 1045Н 1-26 6-25 10 30
С амбора 6-00 9 05 4-30 — 10-51
Любіня 6 0 0 9 05 2 104 4-30 1051
Рави рускої 6 1 2 11-05 — 7-Ю 11354
Я иова 6-58 9 1 5 1-354 3-35 6 3 0
Б рухович 6.12 1105 2-28 5 4 5 8-34Л
Б рухович 9 05-,' 1241т 3 45 7-Ю 11-354
Зим ної води 3 4 5 8-Ю 4 05 7-20 11-00

ЗАМІТКА: Поспішні по їзди  печатан і товстим  др у 
ком. — П оїздп їдучі лиш е в недїлї і с ьв я та  означен і 
4, —  в недїл ї і с ьв я та  від 26/6 до 15/9 буквою  Н, — 
в недїлї і с ьв я та  а  від 1/6 до 3118 щ оденьбук вою  Л.

—
Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


